



О. В. Демидова,
заведующий отделом коммуникаций
и информации по устойчивому
развитию РНТБ

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ВЫСТАВКИ, ИХ РОЛЬ И ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

Выездные международные выставки для Республиканской научно-технической библиотеки (РНТБ) являются важнейшим инструментом маркетинга, позволяющим быстро и верно определить потребности потенциальных пользователей, раскрыть возможности библиотеки и определить перспективы ее развития. Выставка для библиотеки становится мощным средством усиления всех направлений ее деятельности, таких как реклама, продвижение библиотечно-информационных услуг на рынок и непосредственная их реализация, создание имиджа библиотеки.

Ни одна выставка никогда не начинается без планирования. Подготовка к выездной международной выставке является очень трудоемким процессом. К каждому выставочному проекту в процессе подготовки специалисты библиотеки применяют индивидуальный подход. В зависимости от предоставленных возможностей, целевой аудитории и тематики выставки разрабатывается индивидуальная выставочная концепция, в которую входят: разработка макета и печать рекламных материалов, создание информационного видеоролика, подготовка выставки литературы, докладов и презентаций для выступлений на площадках выставочных пространств, издание актуальных тематических списков литературы.

В целях заочного знакомства с потенциальными посетителями выставки библиотека рассыпает информацию о выставочной деятельности РНТБ на предприятия, в организации и учреждения образования. Ежегодно такие письма получают более 400 адресатов.

Участие в международных выставках способствует установлению контактов и партнерских связей между библиотекой и потенциальными коллективными абонентами.

На протяжении 15 лет библиотека активно сотрудничает с самыми крупными выставочными пространствами Беларусь, такими как выставочное унитарное предприятие «Экспофорум» и Международная выставочная компания ЗАО «МинскЭкспо». За годы совместной работы РНТБ заслужила репутацию надежного информационного партнера.

УП «Экспофорум» — одна из старейших и крупнейших компаний выставочного рынка Республики Беларусь. Выставочное пространство основано в 1994 году. За годы работы проводимые компанией международные специализированные выставки стали наиболее престижными и лидирующими в своих отраслях. УП «Экспофорум» находится в постоянном поиске новых форм работы как с участниками, так и с целевыми посетителями выставочных мероприятий. Участие библиотеки в таких мероприятиях позволяет нам наладить тесные контакты с представителями ведущих предприятий Министерства промышленности и научных учреждений Республики Беларусь. Реализуя свою миссию информационного обеспечения реального сектора экономики, РНТБ традиционно принимает участие в таких выставках, как Белорусский промышленно-инновационный форум, «Вода и тепло», «Профсварка», «Мебель и инновации», «HoReCa RetailTech», «Пластик», «Образование и карьера».

Остановимся на самых крупных выставках, организуемых «Экспофорумом», на которых РНТБ представляет свои услуги и ресурсы.

«Образование и карьера» — международная специализированная выставка, представляющая услуги учреждений образования различных степеней. В выставке принимают участие университеты, колледжи, лицеи, институты последипломного образования, образовательные центры, школы по изучению иностранных языков, зарубежные вузы. Участие в данной выставке помогает РНТБ наладить тесные связи с учебными заведениями технического профиля, раскрыть для абитуриентов, студентов и преподавателей уникальность ресурсов библиотеки и познакомить с широким спектром услуг.

Международная специализированная выставка «Вода и тепло» — крупнейшее отраслевое мероприятие Республики Беларусь, объединяющее поставщиков и производителей технологий и оборудования для качественного водо- и теплоснабжения из более чем двадцати стран. Для РНТБ это традиционная площадка налаживания партнерских связей не только с представителями сферы вододобычи, водоподготовки, водоснабжения и водоотведения, но и с разработчиками инновационных технологий в сфере водоочистки, охраны водных бассейнов и ресурсов.

Белорусский промышленно-инновационный форум — это сочетание международных специализированных выставок «ТехИнноПром», «Профсварка», «Химия. Нефть и газ», на экспозициях которых представлены технологии и инновации в промышленности. Форум традиционно акцентирует внимание участников на современных новинках промышленной продукции, новых технологиях и развитии международных связей. Обсуждаются актуальные темы в сферах машиностроения, нефтехимии, сварочных и аддитивных технологий, композитов и полимеров, промышленной безопасности и инновационных научно-технических разработок. Особенность форума в том, что на его площадке встречаются и обмениваются мнениями представители производственной, научной и образовательной сфер.

Международная выставочная компания ЗАО «МинскЭкспо» — другой значимый выставочный партнер РНТБ. Начав биографию с 1988 года, выставочное общество организует международные специализированные, иностранные, национальные выставки, презентации отдельных фирм, симпозиумы, семинары и другие выставочные мероприятия.



Заведующий отделом РНТБ Т. А. Нечаева работает на выставке Белорусского промышленно-инновационного форума (2018 год)



Заведующий отделом РНТБ О. В. Демидова работает с экспонентами выставки «Белагро-2021»

ники и оборудования для перерабатывающей промышленности, но и значительно пополнить фонд промышленными каталогами. Так, в 2021 году, благодаря участию в выставке «Белагро-2021», фонд промышленных каталогов пополнился более чем на 1 тысячу экземпляров.

Выставка «Деревообработка» — международная специализированная выставка оборудования и технологий для лесной, деревообрабатывающей и мебельной промышленности. Демонстрирует последние мировые достижения и тенденции лесного комплекса, охватывая все стадии обработки древесины. В рамках выставки проходит специализированный салон «Биоэнергетика-2021». Это связано с тем, что проблема использования древесных отходов в энергетике из года в год привлекает все большее внимание в силу актуальности вопросов поиска альтернативных энергоресурсов. Тематическое наполнение салона — технологии и оборудование для производства и сжигания различных видов биотоплива, возобновляемые источники энергии, биомасса, биопроцессы.

В рамках Соглашения об информационном партнерстве РНТБ размещает информацию о предстоящих мероприятиях компании ЗАО «МинскЭкспо» на главной странице портала библиотеки, в социальных сетях, а также осуществляет рассылку информационного характера предприятиям-партнерам. В свою очередь выставочная компания предоставляет экспоместо, возможность размещения и распространения информационных и рекламных материалов на своей площадке, в официальном каталоге выставок, на пригласительных билетах. За два года плодотворного сотрудничества библиотека стала надежным информационным партнером.

Неотъемлемой частью взаимодействия библиотеки с производством и наукой является участие РНТБ в международных научно-практических конференциях. Библиотека ежегодно принимает участие в Международной научно-технической конференции «Инновации в машиностроении», организаторами которой являются Национальная академия наук Беларусь, Государственный комитет по науке и технологиям Республики Беларусь и Министерство промышленности Республики Беларусь. На конференции библиотека представляет новинки из фонда по теме конференции, а также свои ресурсы и услуги.

В 2021 году РНТБ приняла участие в Международной научно-практической конференции «75 лет МТЗ: традиции и стратегические ориентиры». Совместно с Президентской библиотекой Беларусь подготовлена тематическая выставка, на которой вниманию участников предложены информационные ресурсы, отражающие историю Минского тракторного завода, его продукцию и интеллектуальную собственность завода: товарные знаки, промышленные образцы, описания изобретений к Евразийским патентам, патентам Украины, Российской Федерации, Республики Беларусь, а также уникальный вид документов — промышленные каталоги. Важно отметить, что документы из фонда РНТБ вызвали особый интерес у международных специалистов.

20 октября 2021 года Национальный центр интеллектуальной собственности совместно с Государственным комитетом по науке и технологиям Республики Беларусь впервые проводил Международную научно-практическую конференцию «Интеллектуальная собственность в современном мире: вызовы времени и перспективы развития». В конференции приняли участие учёные, представители белорусских и зарубежных университетов, сотрудники научных организаций,

Ключевым моментом для РНТБ в сотрудничестве с ЗАО «МинскЭкспо» стало подписание Соглашения об информационном партнерстве. На данный момент библиотека принимает активное участие в двух проектах, признанных выставочными брендами Республики Беларусь: «Белагро» и «Деревообработка».

«Белагро» — это аграрный форум, который традиционно собирает не только белорусских аграриев и работников пищевой и перерабатывающей промышленности, но и их зарубежных коллег и партнеров. Ежегодно участие в выставке принимают свыше 400 компаний из 16 стран мира. Участие в этой выставке помогает РНТБ не только наладить партнерские отношения с крупнейшими отечественными и зарубежными производителями сельскохозяйственной техники и оборудования для перерабатывающей промышленности, но и значительно пополнить фонд



Сотрудники РНТБ представляют выставку на Международной научно-практической конференции «Интеллектуальная собственность в современном мире: вызовы времени и перспективы развития» (2021 год)

работники государственных органов, практикующие специалисты в сфере интеллектуальной собственности, студенты, магистранты, аспиранты, патентные поверенные и иные лица, интересующиеся проблемами охраны и защиты прав на объекты интеллектуальной собственности, а также создающие и использующие результаты интеллектуальной деятельности.

Неотъемлемой частью конференции стала выставка литературы по интеллектуальной собственности, подготовленная сотрудниками РНТБ.

Как бы хорошо библиотека ни подготовилась к работе на выставке, если нет контакта с конкретными людьми и их заинтересованности в наших услугах, вся работа проделана зря. Чтобы заинтересовать экспонентов и посетителей выставки, сотрудники библиотеки общаются непосредственно с каждым. Посещая стенды, представленные на выставке, специалисты РНТБ знакомятся с представителями предприятий и организаций и рассказывают о ресурсах и услугах библиотеки. Сотрудники РНТБ, работающие на выставках, прекрасно ориентируются во всем многообразии ресурсов библиотеки, готовы дать консультацию по выбору услуг.

За многолетнее сотрудничество и активное участие в выставочной деятельности РНТБ получила от УП «Экспофорум» и Международной выставочной компании ЗАО «МинскЭкспо» ряд благодарностей. Успехи выставочной деятельности библиотеки отмечены почти 100 дипломами.

В перспективных планах — участие в ряде новых выставочных проектов, которые будут способствовать установлению контактов и связей с предприятиями, налаживанию международного сотрудничества, привлечению новых читателей, а также пополнению уникального фонда промышленных каталогов.

